
Alege să fii mai bun! 

Activitate desfîșurată în prima zi din săptămâna 

 dedicată Programului Național „Școala Altfel” 

 

„Nu judeca o carte după copertă. Nu judeca un om după chip.” 

 

 

Doamna R.J. Palacio (acesta este pseudonimul literar al autoarei Raquel Jaramillo) este, de fapt, 

grafician, lucrând în industria cărții de ani de zile. Din spusele sale, cartea i-a fost inspirată de o 

întâmplare reală. În timp ce ieșise la o înghețată cu propriii copii, a întâlnit o fetiță cu o diformitate facială 

teribilă. Reacția copiilor, care s-au speriat, a determinat-o să acționeze imediat, retrăgându-se. După 

aceea, i-a părut rău. 

„Ar fi trebuit să mă întorc către fetița aceea și să încep o conversație cu ea, pentru a le arăta 

copiilor mei că n-aveau de ce să se teamă”, a declarat autoarea. Întâmplarea a pus-o însă pe gânduri. În 

aceeași seară, a început să scrie Minunea. 

Minunea este o poveste emoţionantă despre curaj şi bunătate, despre integrare şi acceptare, scrisă 

cu sensibilitate şi umor. „Nu judeca după aparenţe" pare să fie ideea de la care porneşte R.J. Palacio, iar 

una dintre cheile de lectură este dată de replica vulpiţei din Micul prinţ: „Nu poţi vedea bine decât cu 

inima. Esenţialul e invizibil pentru ochi." (Editura Arthur) 

 

Ai fost vreodată privit ciudat de către cei din jur, judecat, criticat, exclus, ironizat, ridiculizat, 

agresat, discriminat, doar pentru că te-ai dovedit a fi diferit, original, sensibil, vulnerabil, neînțeles, mai 

prietenos sau mai puțin sociabil, mai puțin „în trend” sau mai puțin doritor să le faci pe plac celorlalți? 

Atunci cartea aceasta este lectura perfecta pentru tine! Dar dacă uneori ne e un pic mai greu în 

ceea ce privește cititul, din când în când merge și un film bun! 

Astfel, în prima zi din Săptămâna Altfel, elevii clasei a VIII-a B, alături de colegii lor mai mici 

din clasa a VI-a B, au vizionat ecranizarea romanului bine cunoscut, menționat mai sus. Au urmărit cu 

sufletul la gură provocările la care este supus un copil cu o severă diformitate facială în urma hotărârii 

de a merge la o școală publică, au experimentat prejudecățile, răutatea gratuită, trădarea și impulsul de a 

renunța atunci când lucrurile nu merg așa cum ne dorim. Au simțit milă, frustrare, revoltă și au suferit 

alături de personajul principal, s-au bucurat apoi când au realizat că orice dificultate poate fi depășită 

dacă există o familie iubitoare, prieteni adevărați și încredere în sine. Au înțeles că nu trebuie să judeci 

oamenii după înfățișare, că e important să te închipui în „pielea altcuiva” (adică să dai dovadă de empatie) 

pentru a înțelege cu adevărat cum se simte o persoană și pentru a putea stabili o relație cu aceasta, că 

suntem ființe unice, dar asemănătoare, că avem dreptul fundamental de a fi respectați pentru noi înșine. 

 

Partea a doua a activității a presupus confecționarea unor avioane de hârtie (fapt care s-a dovedit 

a fi o adevărată provocare), pe aripile cărora elevii au notat cele mai importante idei impresii cu care au 

rămas în urma vizionării filmului. Am ieșit apoi toți în curtea școlii, unde au „lansat” aceste avioane unii 

spre alții și fiecare a citit mesajul scris pe avionul primit.  

Alături de noi s-a aflat și doamna profesoară de matematică, Braiș Camelia. 

 

Câteva din impresiile elevilor: 

„Eu am rămas cu impresia că, dacă ai prietenii potriviți lângă tine, nu contează ce faci, cum arăți 

sau ce ai.” 

„Am învățat să nu facem diferențe între elevi.” 

„Nu contează cum arăți, contează sufletul.” 



„În opinia mea, trebuie să privim cu sufletul lumea din jur. De multe ori ne înșelăm cu privire la 

unii oameni, pentru că ochii nu văd decât aspectul exterior. Ar trebui să ne iubim pe noi înșine, deoarece 

poate lumea e urâtă, nu noi.” 

„Filmul ne-a dovedit faptul că, dacă vrei cu adevărat, se poate și că nu contează înfățișarea pentru 

a te integra în lume”. 

„Mi-a plăcut foarte mult maturitatea fetei, faptul că a fost alături de fratele ei mereu și nu i-a păsat 

de gura lumii. Mi-a plăcut curajul familiei.” 

„Te poți schimba pentru o persoană doar dacă tu dorești acest lucru.” 

 

 

 

 

 
 

 

 
 



 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 


